

牡丹花开正艳，最美的菏泽等最美的您

以花为媒，品味菏泽文化魅力 第29届菏泽国际牡丹文化旅游节线上开幕

名家隔空对话 共话牡丹产业发展

中国工程院院士李培武： 让牡丹给人类带来健康和美丽

2020世界牡丹大会以“云直播”方式举办



4月10日晚,由山东省人民政府主办、省科协、省自然资源厅、菏泽市人民政府承办的2020世界牡丹大会以“云直播”方式举办,通过电视、网络直播等方式,各方名家隔空对话,共话牡丹产业发展,传递世界牡丹大会的主题让牡丹为人类带来健康和美丽。



活动现场,还举行了山东产业技术研究院菏泽牡丹产业分院揭牌仪式。在高端演讲环节,中国科学院院士韩布兴、天然植物分离提取专家张天佑、美国国际华人科技工商协会主席李大西、深圳大学副校长张学记就牡丹产业发展发表了真知灼见。在专家高端访谈环节,10位国内外专家围绕牡丹种植、牡丹加工、牡丹研发、市场营销等方面积极建言献策。会上还播放了上海崇明菏泽牡丹园分会场实况。

4月10日上午,由山东省文化和旅游厅、菏泽市人民政府共同主办的第29届菏泽国际牡丹文化旅游节,以线上形式隆重开幕。省文化和旅游厅厅长王磊,市委书记张新文分别在济南和菏泽两地同时启动开幕式。菏泽市委副书记、市长陈平以视频形式发表了致辞。

本届牡丹文化旅游节开幕式由启动环节和直播环节两部分组成。启动环节以视频的形式,将菏泽厚重的历史文化、经济社会发展成就、文化旅游资源等精彩呈现,充分展示了菏泽“一都四乡”文化底蕴,城市发展的崭新面貌。齐鲁晚报·齐鲁壹点、新华社现场云、网易、原点、中青网、中新网、环球网、大众日报客户端等多家新闻媒体、中国地市级百合联盟、闪电新闻、菏泽电视台、各政务新媒体平台于上午10:00同步播出开幕式视频。启动环节结束后,“和牡丹有个约会”主题系列直播活动开启,通过“网络直播+互动”的方式,现场向海内外宾客推介菏泽。

陈平在致辞中提到,菏泽牡丹甲天下,牡丹是菏泽最靓丽的城市名片。近年来,菏泽以打造“特色支柱产业”为目标,立足优势、深入挖潜,菏泽牡丹荣获多个国内和国际大奖,牡丹产业化走在全国前列。目前,全市牡丹种植面积达48.6万亩,建有曹州牡丹园、中国牡丹园等10余个观赏园区,开发出牡丹系列产品240种,已成为世界上最大的牡丹繁育、科研、观赏基地。“一年一度的菏泽国际牡丹文化旅游节是一项融文化展演、旅游观光、经贸洽谈为一体的大型综合性文化旅游活动。其中,“和牡丹有个约会”“名导带你赏牡丹”“强国云赏菏泽牡丹”等网络直播活动,“跟着微博赏牡丹”话题互动让游

客宅在家中也能身临花海,实现由实地看牡丹向线上赏牡丹延伸;“魅力菏泽城,云游牡丹节”全方位展示菏泽文化旅游资源,让游客感受牡丹之都的魅力;“千张门票等你拿”活动给游客提供一展身手的好机会,回答牡丹知识小问题赢取千张门票;“我为菏泽牡丹代言”则让网友都能够做一次菏泽牡丹代言人;抖音、快手、微博“菏泽牡丹”主题互动话题,可让每个生活在菏泽的群众诉说与这座城市的故事,分享身边的美好,赢取牡丹精品大礼包。

但阻挡不了绚丽多姿的牡丹如期绽放,“中国牡丹之都”菏泽经受了疫情防控的考验。

张新文表示,防疫胜利在望,牡丹花开灿烂。目前,国内疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复。我们将始终牢记习近平总书记“相信菏泽一定会后来居上”的殷殷嘱托,抢抓“突破菏泽、鲁西崛起”重大机遇,坚持不耻落后、谋事力做,发挥优势,改革创新,致力于打造“231”产业体系,把生物医药产业作为第一主导产业,加快建设4平方公里的现代生物医药港,全力打造千亿级生物医药产业集群,推进乡村振兴,发挥牡丹等特色农产品优势,壮大农村新型经营主体规模,带动产业振兴和脱贫攻坚。致力于提升城市能级,加快牡丹机场、鲁南高铁等重大基础设施建设,把牡丹元素融入城市设计和公园、道路、公交站亭等公共设施建设,不断擦亮“牡丹之都”的城市名片。

张新文强调,疫情必将战胜,牡丹花开更艳,历经风雨后,富贵花常开。我们将着力强化龙头培育,园区建设、市场开拓,科技研发,品牌打造,链条延伸和政策支持,着力培育壮大种苗繁育,花卉培植、精深加工和文化旅游等四大产业集群。围绕提升菏泽牡丹的知名度和影响力,大力举办牡丹种植培育“赛花会”,举行牡丹主题艺术展赛,设立牡丹产品开发创新奖,积极探索吸引社会力量参与的新路子。真诚欢迎广大企业家前来考察洽谈、投资兴业。我们将致力于营商环境建设,坚持以客商

期待为期待,以客商的感受为感受”,提供精准、周到、贴心的服务。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李德领

油显著不同,这些草本油料多以高油酸、高亚油酸为主,因此,牡丹籽油与我国已有的这些油料具有良好互补性。所以,应当融入国家食用油安全战略,定位在高端食用油,争取国家相关政策的支持。

要以高产高油高亚麻酸新品种选育及低温制油、美容护肤化妆品精深加工,以及机械化轻量化绿色高效生产等新技术、新产品,来推动牡丹产业提质增效,走规模化、标准化、品牌化发展道路,打造出名、特、优、新系列高端食用油新产品,推动牡丹产业高质量发展。

多元发展就是靠市场拉动,以市场为导向,油用、花用、药用、美用、饲用等融合发展,各得其所,最终实现农民增收,企业增效,人民受益,健康美丽,取得巨大的社会、生态和经济效益。



菏泽牡丹香飘上海滩 2020世界牡丹大会上海崇明分会场开幕



4月8日,由菏泽市人民政府主办、上海市菏泽商会、菏泽文旅集团承办的2020世界牡丹大会上海崇明分会场活动,在上海市崇明区举行,近两万棵菏泽牡丹、芍药香飘上海滩。开幕式上,菏泽文旅集团与上海菏泽商会就共同打造上海崇明牡丹园签署了合作协议。据悉,上海崇明菏泽牡丹园占地200多亩,园内种植牡丹芍药近两万棵,这是崇明岛首个牡丹园,目前园内牡丹竞相开放,吸引了广大游客前来观赏。

菏泽市委副书记张伦宣布了2020世界牡丹大会上海崇明分会场开幕。他在致辞中说,此次活动见证了崇明区与菏泽市的友好情谊,开创了两地文化融合发展的新天地,提供了菏泽对外开放的新平台,也希望通过此次平台,让菏泽牡丹走出菏泽,走到上海,走进长三角,走向世界。

活动现场,菏泽文旅集团与上海菏泽商会签署合作协议,双方将致力于共同打造上海崇明菏泽牡丹园。“菏泽牡丹园落户上海崇明是南北合璧、相得益彰。”菏泽文

定,同时希望上海崇明菏泽牡丹园能成为展示菏泽形象,促进菏泽双招双引的窗口和平台。菏泽市委副书记、市长陈平对牡丹园建设上给予指导。

上海是长三角的经济中心,崇明岛是上海的后花园。牡丹落户上海,凝聚了社会各方长久以来的共同心愿。“我们相信菏泽牡丹园将成为连接上海和菏泽的平台和纽带,为菏泽招商引资做出积极的贡献。”上海菏泽商会常务副会长刘德存说,牡丹是菏泽的一张名片,在沪菏泽人早就计划把牡丹引入上海,让美丽的牡丹花绽放在上海。

以花为媒,菏泽与上海的联系更加紧密。目前菏泽市已与上海市多家科研机构达成合作协议,其中上海市公共卫生临床中心将与我市在多个项目上展开合作,这必将对我市做大做强生物医药等核心产业起到重要的促进作用。

2021年,第十届中国花卉博览会将在上海崇明岛举行,上海崇明菏泽牡丹园的建成将成为明年花博会上的一道靓丽风景。